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Az Európai Regionális Tudományi Társaság (European Regional Science Association, ERSA) 
éves konferenciáját, az esemény jelentőségét kihangsúlyozva: a 62. kongresszusát a Spanyol 
Regionális Tudományi Társaság szervezésében, Alicantéban rendezték, 2023. augusztus 29. és 
szeptember 2. között. Az ERSA legnagyobb nyelvi szekciója, a spanyol Asociación Espanola de 
Ciencia Regional által szervezett konferencia rendhagyó, abban az értelemben, hogy első 
alkalommal rendezte az eseményt Barcelona-n kívül (ahol korábban három konferenciát 
rendeztek, az utolsót 2011-ben), az Alicantei Egyetem Gazdaságtudományi Karán. A jóval 
kisebb magyar szekció szintén négy eseményt szervezett, az első hármat Budapesten (1968, 
1975, 1985), majd 2022-ben Pécsett. A térbeli eltolódások tökéletesen tükrözik nem csupán a 
regionális tudomány térbeli diffúzióját, hanem a szervezési képességek szintjét is. 
Az ERSA 2023 kongresszus tematikai súlypontját a városfejlődési számtalan, gazdasági, 
társadalmi és környezeti kihívása, valamint az innováció és a fenntartható technológiai 
forradalom alkották. A hibrid formátumban (online és jelenléti részvétel) megtartott eseményen 
kb. 800-an vettek részt, mintegy bizonyítva nem csupán a regionális kérdésekkel foglalkozó 
kutatások dimenzióját, hanem a hibrid formátum előnyeit is, megtartva a Pécsen bevezetett 
konferenciaszervezése újítást és az akkor kialakult sorrendet: az első két napon (agusztus 28 – 
29) került sor az online eseményre, majd a hátralévő időszakban (augusztus 30 – szeptember 1) a 
helyszíni eseményre. Szintén a szélesebb részvételt támogatta az a lehetőség, hogy online 
lehetett követni a kongresszus kiemelt programpontjait (nyitó- és záró ünnepség, plenáris 
előadások és kerekasztal beszélgetések), valamint a helyszíni részvevők mind az online mind a 
helyszíni eseményeken is jelen lehettek. 
A kongresszusnak magas színvonalat biztosító plenáris előadók keretezték az eseményt: a 
konferencia nyitó plenáris előadója Riccardo Crescenzi, a London School of Economics (LSE) 
gazdaságföldrajzi professzora volt, aki a globális értékláncok és a külföldi beruházások 
regionális fejlődésben betöltött szerepéről tartott előadást. Kiemelt fókuszba helyezte a régiók 
azon kapacitását, hogy felépítsenek, befogadjanak és átalakítsanak globális értékláncokat, 
változó geopolitikai és gazdasági környezetben. Az LSE gazdaságfölrajzi iskolájának 
hagyományaihoz igazodva Crescenzi regionális fejlődéspolitikai ajánlásokat is tesz, ahol a 
súlypont átkerül a gazdasági szektorokról és technológiákról a helyi értéktermelés és a helyi 
gazdasági erősségek kihasználásának irányába. Az előadás olyan szempontból is érdekes, hogy 
ugyan Crescenzi nem sorolható hagyományosan a Manchesteri Iskolába (Peter Dicken, Neil 
Lee, Henry Yeung, stb.), ahol a globális termelési hálózatok perspektívája, pontosabban a GPN 
2.0 elmélet a meghatározó, de a kutatási eredményei ugyanakkor a fenti iskolába kereteznék a 
tevékenységét. A konferencia másodnapja is egy online plenáris előadással indult, pontosabban 
a „Papers in Regional Science” folyóirat plenáris előadásával. Julie Le Gallo - a CESAER 
(Center of Economics and Sociology Applied to Rural Areas, Dijon) gazdaságtudományi 
professzora – prezentációjában a rövidtávú, turisztikai bérlemények gazdaságai hatásainak 
térbeli mintázataira tért ki. A konferencia következő napjain került sor a helyszíni plenáris 
előadásokra: Albert Saiz (Massachusetts Institute of Technology, Department of Urban Studies 
and Planning egyetemi docense) a városok Covid-járványt követő revitalizációjáról értekezett; 
Silvia Cerisola (Politecnico Milano, Department of Architecture, Construction Engineering and 
Built Environment professzora) a kultúra és helyi fejlődés eltérő perspektíváira reflektált; Philip 
McCann (Manchesteri egyetem professzora, az Urban and Regional Economics at Alliance 
Machester Business School vezetője) a „Regional Science Policy and Practice” folyóirat plenáris 
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előadójaként a regionális fejlődés illetve a monetáris és pénzügyi politikák összefüggéseire tért 
ki; Marte Cecile Wilhelmsen Solheim (Stavangeri Egyetem professzora, a Stavanger Centre for 
Innovation Research vezetője) a regionális innovációs rendszerek diverzifikációjában mutatkozó 
akadályokra világított rá; végül Andrés Rodríguez-Pose (London School of Economics, 
Department of Geography and Environment gazdaságföldrajzi professzora) az immár korábbi 
kutatásaiból ismert és magas hivatkozásokat szerzett regionális fejlődési csapdáról tartott 
előadást. 
Jelentős érdeklődést keltettek a tematikus kerekasztalbeszélgetések is, ahol – egyebek között – 
sor került a korábban elhunyt Roberto Camagni professzor, a regionális tudomány emblematikus 
alakjának a munkásságát összegezték és méltatták, illetve értékelték az új gazdaságföldrajz, azaz 
a Paul Krugman által elindított „New Economic Geography” eredményeit is perspektíváit is. 
A nemzetközi és a magyarországi regionális tudománynak fontos eseményére került sor a 
konferencia zárónapján, amikor – kiemelkedő szakmai tevékenységének elismeréseként – Varga 
Attila, a Pécsi Egyetem professzora ERSA-díjban részesült. 
Összeségében az ERSA 62. kongresszusa egy szakmailag színvonalas eseménynek minősül, 
némi helyi szervezési botlások ellenére, és minden bizonnyal a regionális fókuszú kutatások 
további fontos szakmai rendezvénye marad a jövőben is, amelyre érdemes odafigyelnie a 
regionális kutatások minden hazai művelőjének. 
 
  


